

融入现代生活 非遗正青春

——我县2025年文化和自然遗产日系列活动掠影



6月11日晚,我县2025年文化和自然遗产日惠民演出在人民公园举行。梁国强 摄



6月14日,在金三角商场,张琳莹在讲非遗故事《我和爷爷的非遗大冒险》。刘畅 摄



县豫剧团的豫剧联唱《椰子声里听中原》将惠民演出活动推向高潮。郭明远 摄

今年的“文化和自然遗产日”是6月14日。在2025年文化和自然遗产日即将来临之际,6月10日,文化和旅游部(文旅非遗发[2025]49号)公布国家级文化生态保护区名单,说唱文化(宝丰)生态保护区通过验收,正式确定为说唱文化(宝丰)生态保护区,成为河南省首个国家级文化生态保护区,也是全国唯一以说唱文化为保护核心的国家级文化生态保护区。

喜讯传来令人振奋。在“文化和自然遗产日”期间,作为国家级说唱文化(宝丰)生态保护区,我县开展了“融入现代生活 非遗正青春——说唱宝丰·幸福家园”展示展演系列活动,营造了全社会共同参与文化遗产保护的浓厚氛围。

今年的主要活动有:文化和自然遗产日惠民演出;“夜巷拾遗·青春造物”——宝丰县2025年非遗夜市;非遗里的科技密码——非遗科普;“典籍里的中国 故事里的非遗”精品故事会;“文脉颂中华曲韵新声代”——2025年“文化和自然遗产日”宝丰县人民文化馆曲艺传承教学成果展演;“非遗山水间 魔幻湛河源”——2025年“文化和自然遗产日”幻术(宝丰魔术)进景区展示展演;“非遗号·时光专列”集市等。内容丰富,精彩纷呈,让人大饱眼福、口福。(梁国强)



6月13日~15日,连续三晚的非遗夜市吸引了众多市民。非遗传承人为市民展示魔术扇。刘畅 摄



6月14日,由说唱文化中心、县图书馆联办的“非遗馆里话非遗”在我县非遗馆拉开帷幕,30余组读书爱好者家庭积极参与。徐慧丽 摄



湛河源莲花湿地景区,魔术师正在为游客表演魔术。王佩枫 摄



提线木偶戏省级代表性传承人姜艳俊(右一)带着孙子姜世博(中)在金三角商场表演提线木偶戏。刘畅 摄

